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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA – NÍVEL: MESTRADO 

ATENÇÃO: NÃO ASSINE OU IDENTIFIQUE ESTA PROVA OU AS FOLHAS QUE LHE FOREM ENTREGUES, USE APENAS SEU CPF. 

1. Uma amostra de ácido oxálico impuro contento 1,034 g foi dissolvida em água e um indicador ácido-base foi 

adicionado. A amostra requereu 34,47 mL de NaOH 0,485 mol L
-1

 para alcançar o ponto de equivalência. Qual 

indicador é mais indicado para esta titulação? Qual é a massa de ácido oxálico e qual seu percentual em massa 

na amostra? K1 = 5,6 x 10
-2

; K2 = 5,42 x 10
-5

. 

2. Calcule a solubilidade do Ba(IO3)2 em uma solução preparada pela mistura de  200 mL Ba(NO3)2 0,010 mol L
-1

 

com 100 mL NaIO3 0,100 mol L
-1

. Dado: Kps (Ba(IO3)2) = 1,57 x 10
-9

. 

3. O sulfeto de níquel (II), NiS, ocorre na natureza como um mineral relativamente raro, a milerita, encontra em 

meteoritos. Para analisar uma amostra que contém milerita e determinar seu teor de NiS, a amostra é tratada com 

ácido nítrico para liberar o níquel. A solução de Ni(NO3)2 é então tratada com  dimetilglioxima, para formar o sólido 

vermelho Ni(C4H7N2O2)2. Uma amostra contento 0,468 g de millerita produz 0,206 g do sólido vermelho, 

Ni(C4H7N2O2)2 (s). Qual a porcentagem em massa de NiS na amostra? Escreva as reações. 

4. Dois compostos AB e AC2 têm produtos de solubilidade igual a 4x10
-18

. Qual o  

mais solúvel. Justifique? 

5. A partir do [PtCl4]
-
 e utilizando o efeito de substituição trans promova reações para a obtenção dos seguintes 

compostos. Dados: Série de força dos grupos trans direcionadores: OH
–
 < NH3 < Cl

–
 < Br

–
 < CN

–
  CO  CH3 < I

–
. 
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6. Quais das seguintes moléculas ou íons são lineares: (a) OF2; (b) HCN; (c) H2S; (d) CO2 e (e) IF2
-
. 

7. Desenhe as estruturas de todos os dimetilciclobutanos. Especifique quais são quirais e mostre os planos de 

simetria para os aquirais. 

8. Em uma reação, quais dos seguintes compostos atuarão como ácidos de Lewis e quais atuarão como base de 

Lewis. Justifique. 

 a) AlBr3         b) HF      c) BF3          d) CH3CH2NH2        e) TeCl4           e) CH3SCH3 

9. Em quais posições você espera que ocorram as substituições eletrofílicas nas seguintes substâncias? 
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10. A xilose é um açúcar comum encontrada em muitos tipos de madeira, incluindo o bordo e a cerejeira. Como esse 

açúcar é muito menos propenso a causar cárie que a sacarose, a xilose vem sendo utilizada em balas e gomas de 

mascar. Atribua as configurações R ou S aos centros de quiralidade na xilose. 
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